

# 1月8日起取消入境航班客座率限制

## 逐步恢复受理中外航空公司国际客运包机申请

12月28日,民航局官网发布《关于恢复国际客运航班工作方案的通知》。通知明确,自2023年1月8日起,不再对国际客运航班实施“五个一”和“一国一策”等调控措施,中外航空公司按照双边运输协定安排运营定期客运航班。

《通知》称,逐步恢复受理中外航空公司国际客运包机申请,2023年夏秋航季完全恢复至疫情前流程及要求;按照疫情前流

程恢复受理入境公务机申请。

根据《通知》要求,将优化各口岸机场入境航班保障流程,提高运行效率,取消“四指定、四固定、两集中”等防控要求,充分释放保障资源,提升接收国际航班的保障能力。口岸机场因人员、设施设备等保障资源不足,短时间内难以保障航空公司的增班需求时,应及时进行公告,明确恢复时间,并对外做好解释工作。民航局引导中外航空公司

提前与相关口岸机场加强沟通,合理安排运力。不再定义入境高风险航班,取消入境航班75%客座率限制。

此外,取消入境航班涉及机场相关入境保障人员、国内和国际机组闭环管理、入境核酸检验和入境隔离等措施,要求从业人员做好个人防护和健康监测,要求空勤人员佩戴口罩和手部消毒,做好客舱盥洗室消毒工作,加强宣传引导,监

督旅客佩戴口罩。

《通知》还提出加强对中外航空公司国际客运航线航班运营的安全监管,筑牢安全底线;加强国际航空运输价格管理,根据双边航空运输协定和国家有关价格法律法规,会同市场监管部门加强对国际航空运输价格不正当竞争行为的监督检查,维护航空运输市场正常价格秩序,保护消费者和经营者的合法权益。

潘福达

## 新闻速览

### 疾控专家: 新冠病毒二次感染 同一毒株概率极低

中国疾病预防控制中心病毒病所所长许文波称,根据实时动态监测,国内没有发现德尔塔变异株与奥密克戎变异株重

针对网络上有传言称中国部分地区同时流行德尔塔变异株和奥密克戎变异株,许文波表示,根据实时动态监测,国内没有发现德尔塔变异株在流行,也没有发现德尔塔变异株与奥密克戎变异株重。从12月初至今,国内监测到9个流行的新冠病毒亚分支,都属于奥密克戎变异株。

对于不同变异株是否会导致再感染的问题,北京大学第一医院感染科主任王贵强表示,对于绝大部分免疫力正常的人来说,半年内人体内都会存在有效的免疫抗体,同一毒株的二次感染概率极低,即便感染了也不会出现严重症状。如果出现新的变异株,或者新的亚分支表现出很强的免疫逃逸能力,是可能导致再感染的。这轮疫情过后,民众仍要注意做好健康防护。

### 俄今年受网络 攻击数量增加八成

俄罗斯外交部副部长奥列格·瑟罗莫洛托夫28日说,俄今年所受网络攻击数量增加了80%,2022年,俄方挫败针对国家网络资源的超过2.5万次攻击和针对关键基础设施的大约1200次攻击。

瑟罗莫洛托夫表示,如果说2021年针对俄罗斯的网络攻击主要集中在金融领域,那么2022年受攻击的主要公共部门,包括关键信息基础设施和一些重要社会组织。

俄外交部国际信息安全司司长安德烈·克鲁茨基赫6月说,来自美国、土耳其、格鲁吉亚和欧洲联盟国家的黑客定期参与针对俄关键信息基础设施的攻击,俄方不会对西方的网络攻击行为置之不理。

### 美维持对越境 移民快速驱逐令

美国联邦最高法院27日举行表决,维持一项针对越境移民的快速驱逐令。这项被称为“42条”的公共卫生政策于2020年生效,联邦政府以防疫为由授权边境执法人员快速驱逐越境移民,不接受他们的避难申请。

拜登政府一直寻求终止“42条”。而今年以来,阿博特等共和党籍州长利用大巴或飞机将数以千计的移民陆续送至民主党主政的城市,包括华盛顿、费城、纽约、芝加哥等。背井离乡的移民被夹在中间,经常连基本人权都难以得到保障,成为美国政治纷争的棋子和牺牲品。本栏稿均据新华社

## ■新闻链接

### 海关总署将取消入境人员全员核酸检测

海关总署12月28日发布了《关于新型冠状病毒感染乙类乙管后有关事项的公告》,自明年1月8日起取消入境人员全员核酸检测。

公告称,自2023年1月8

日起,取消入境人员全员核酸检测,所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果。海关对健康申报正常且口岸常规检疫无异常的入境人员,放

行进入社会面;对健康申报异常或出现发热等症状的入境人员,根据排查情况实施分类处置。

相关省(自治区)按程序分类推动边境口岸有序稳妥恢复

开通货、客运。自2023年1月8日起,取消所有进口冷链食品和非冷链物品口岸环节针对新型冠状病毒的核酸检测等措施。

据央视

### 塞尔维亚宣布:最高级别战备!

## “欧洲火药桶”一触即发

欧洲又一个火药桶正在被点燃。

据央视新闻28日援引美联社报道,塞尔维亚总统武契奇12月27日批评西方和科索沃当局希望冲突升级。由于近期科索沃地区紧张局势升级,当地时间12月26日晚,武契奇下达命令,要求塞尔维亚军队、警察进入最高级别战备状态。

塞尔维亚国防部长武切维奇当晚表示,根据总统武契奇的命令,塞尔维亚所有武装部队当晚开始做好动用武力准备。武切维奇指出,军队进入最高级别战备状态是为了维护塞尔维亚的主权和领土完整,保护不论居住在任何地方的塞尔维亚公民免受恐怖威胁。

塞尔维亚内务部长加希奇当晚也表示,根据总统武契奇的命令,塞尔维亚警察部队也进入了最高级别战备状态,将根据需要由总参谋部指挥进入指定位置实施作战任务。

### 科索沃冲突: 一张车牌引发连锁反应

科索沃是塞尔维亚的自治区,1999年科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月,科索沃单方面宣布独立,获得美国和一些欧盟国家承认,但塞尔维亚始终坚持对科索沃拥有主权。

科索沃与塞尔维亚接壤的北部地区还有数万塞族人,科索沃将其视为科索沃境内的人口,要接受科索沃政府的管辖。塞尔维亚曾要求派驻1000人军警部队保护科索沃北部的塞族人,但遭到科索沃以及驻科索沃北约安全部队

的拒绝。

今年8月,科索沃当局颁布法令要求科索沃北部的塞族人使用科索沃政府发放的身份证以及当局发放的车牌,而不是贝尔格莱德的车牌。此举遭到塞族人的反对,一度引发抗议活动,在欧盟、驻科索沃部队的介入下,科索沃政府中止了这一做法。因形势紧张,科索沃总统推迟了科索沃北部的选举,另外,有塞族警察被控参与袭击安全部队和选举委员会,塞族军警有600多人宣布罢工,塞族人在重要路口设置了障碍阻断交通。

本月初,科索沃当局警察强行进入塞族聚居区,没收塞族人资产,又逮捕了数名因不满科索沃行政当局规定而辞职的塞族警察。10日,当地塞族居民在主要道路新设立路障,防止科索沃当局警察再次闯入,双方形成对峙局面并引发冲突。

### 总统武契奇: “塞尔维亚被逼到了墙边”

据美联社报道,塞尔维亚总统武契奇12月27日表示,塞方正与欧盟和美国的代表就维护和平和为目前的紧张局势寻找一个折中的解决办法进行谈判。

早些时候,“今日俄罗斯”(RT)以“总统(武契奇)称——塞尔维亚被逼到了墙边”为题报道,塞尔维亚总统武契奇当地时间11日在国家安全委员会会议后表示,塞尔维亚正面临艰难的夜晚。他还指责普里什蒂纳(科索沃当局)和华盛顿对已达成的任何协议都缺乏尊重。塞尔维亚B92



近日,科索沃北部局势紧张,图为一对母女经过塞族人设置的路障

图据东方IC

网站当天也报道了武契奇的表态。

RT报道称,武契奇11日指责普里什蒂纳造成了紧张局势,并且“国际社会相当一部分人参与”了科索沃当局的计划。

报道称,武契奇还说,12月11日是他担任塞尔维亚总统以来“最艰难”的一天。他敦促科索沃北部的塞族人“保持冷静与和平,不要被挑衅所挑动”,他还特别要求该地区塞族人不要对欧盟和北约领导的驻科索沃欧盟法治特派团和维和部队采取任何挑衅行为。

与此同时,RT说,武契奇指责美国不尊重与贝尔格莱德达成的协议,站在科索沃当局一边反对塞尔维亚。武契奇称,华盛顿把科索沃当作一个“孩子”养了大约20年,且执意认为美国现在是在“保护”他。

### 塞宣布扩军 特种部队增至5000人

据今日俄罗斯电视台网站报道,塞尔维亚国防部长米

洛什·武切维奇26日说,总统亚历山大·武契奇已下令将该国特种部队人数从1500人扩充到5000人。武切维奇还说,这支部队预计将在2023年底组建完成。

报道称,武切维奇在社交媒体上发帖说,塞尔维亚陆军将获得“5000名受过高度训练、战备水平极高的士兵、士官和军官。他们将完成最现代、最新式的训练……并配备最先进的武器和军事装备”。

武切维奇说,“有些人不喜欢我们国家、想要伤害我们的人民”,这支新部队将“粉碎他们的邪恶意图和目标”。他还说,改革后的特种部队将准备在任何时间被派往该国任何地区参加任何任务。

报道指出,这一消息是在塞尔维亚与科索沃当局发生紧张对峙时公布的。塞尔维亚已经要求北约领导的科索沃维和行动允许其在科索沃地区部署1000名塞尔维亚士兵和警察。美国则“坚决”反对塞尔维亚军队重返科索沃。

据央视新闻、海外网、中央广电总台环球资讯广播